

**В диссертационный совет 6Д.КОА-063
при Международном университете
туризма и предпринимательства
Таджикистана (734055, г. Душанбе, пр.
Борбада, 48/5)**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ёрова Дж.Н. на тему: «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 - Экономика сферы туризма)

Туристская индустрия в условиях рыночной экономики Таджикистана выступает одним из наиболее динамично развивающихся секторов и оказывает стимулирующее воздействие на развитие традиционных и современных отраслей народного хозяйства, выступает катализатором экономического и социального развития страны, повышения качества жизни населения. Доля туристской индустрии в валовом продукте страны весьма различна, наблюдается положительная динамика практически во всех регионах, в том числе и в регионах с доминированием традиционных отраслей в экономике.

В автореферате диссертации указывается, что организация и становления туристских комплексов является важным условием развития туристско-рекреационных систем в Таджикистане, актуализируется решение вопросов пространственной организации туристской индустрии в связи с необходимостью освоения туристско-рекреационных ресурсов территории, удовлетворения потребностей населения в полноценном отдыхе и восстановлении потенциала человеческого организма. Формирование туристско-рекреационных комплексов как формы туристско-рекреационной системы позволяет обеспечить развитие туризма на региональном уровне, последовательное (системное) освоение территорий и удовлетворение потребностей населения в туристских и рекреационных услугах.

Обзор взглядов автора автореферата относительно актуальности и степени новизны темы исследования применительно к современному состоянию экономики Таджикистана, свидетельствует о формировании

нового научного направления по исследованию проблем формировании, развития и совершенствования туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан и выработки на этой основе необходимых практических рекомендаций.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод относительно того, что диссидентом выявлены и сформулированы проблемы исследования, определены цель, задачи, объект и предмет, а также теоретическое и практическое значение проведенного исследования. Все это позволили автору создать научно-теоретический аппарат, что предопределило логику исследования и получить теоретически и практически обоснованные результаты. Отличительной особенностью работы является ее структурное единство и системность подходов. Теоретическая часть исследования логично взаимосвязана с аналитической частью работы.

Судя по автореферату диссертации, научная значимость проведенного исследования заключается в том, что автором уточнены роль и значения развития туристско-рекреационных комплексов в системе социально-экономических отношений регионов с учетом выделения прямого и косвенного влияния туризма на функционирование экономической системы, предложена авторская методология кластерного развития туризма влияющие на формирование потенциала инфраструктурной основы туристского кластера в условиях Республики Таджикистана с учетом определения основных принципов и этапов финансирования туристско-рекреационных комплексов, диссидентом предложены экономические механизмы развития туристско-рекреационных комплексов в Республики Таджикистан.

Вместе с тем в автореферате остались нерешенными проблемы, такие как:

1. Не определены источники финансирования государственной поддержки туристской отрасли.
2. Не показано экономическая эффективность деятельности туристско-рекреационных комплексов.

Однако указанное замечание не снижает общей научной и практической ценности проведенного диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Ёрова Дж.Н. на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», является законченной научной работой, содержащей оригинальные результаты и теоретически обоснованные выводы, соответствует требованиям Высшей аттестационной

комиссии при Президенте Республики Таджикистан к докторским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – Экономика сферы туризма).

**Академик, Президент национальной
академии наук Таджикистан,
доктор экономических наук, профессор**  **Хушвахтзода К.Х.**

Республика Таджикистан,
734025. г. Душанбе. пр. Рудаки
Тел.: (+992 37) 221 50 83
E-mail: kobil_barfiev@mail.ru

**Подпись Хушвахтзода К.Х., заверяю
Начальник отдел кадров и
спецчасти НАНТ**



Акрамзода Т.С.